
 

TEOREMA DE BOLZANO

Sea f a b IR IcontinuaI

supongamos que flal.MG Co

Entonces α Ela b fx 0

Lema de la tonservación del signo

Sea f a b R continua y
7 a b tal que f E o

f a

Entonces 830 tal que

f A o EEH 8 NI

flaco

Demostración del Teorema de Bolzano
Vamos a hacer la prueba en el
laso en que flalso y f 6 co

Sea A zeta b f a o

Observar que 6 es cota superior de A jY.gsEntones como A está acotado s periormente



el axioma de completitud nos dice s p A

Vamos a probar que fa 0

Para esto supongamos por absurdo que no es el caso

Tenemos que discutir 2 casos

CASO I f 2 0

Primero observemos que como

jyf b co y falso α b

Por el lema de la conservatión del signo
7830 f a SO Fat Ek 8
Eaton les podemos Tomar de EL 8 MI tal queda

y como flor 0 α EA

Esto es absurdo porque Sup A y por
lo Tanto es cota superior de A pero

α α

CasIi falco
Por un lado el lema de la
conservación del signo nos

dire que sos F.ITTE
flaco

Por otro lado por la

propiedad fundamental del supremo



K S α nA Six suPCA Sso
se tiene que G SARAH

porque α s pct
Tomemos α e4 S a nA
Por un lado uno de EK.D sfa.FI
Por otro lado como α'E A fa o

Esto es absurdo

Entoncesnuestra suposición fla 10 es

absurda lo
que implica que f H O

USANDO BOLZANO PARA Aproximar

TEELÉCTRTUAGÉES

Pla Es 3 72 1

Queremos encontrar una raíz de P con error

menor a es decir encontrar β ER

una raíz en Elp F
a f

peplo1 0 1

PM 5 7 2 1 0
EFFIE

p 1 1 31 7 170



Pla 241812130

PERO
Entonces como P 7 40 y P E o el

teorema de Bolzano nos dice que una raíz de P
en 17,11 E 8 um f

es raíz con error menor a

β


